
Σαρωτική νίκη και ενωτικά μηνύματα 
Τζιτζικώστα στην Περιφέρεια 

Διανέμεται ΔΩΡΕΑΝ ΕΚΤΑΚΤΩΣ ΛΌΓΩ ΤΩΝ ΕΚΛΌΓΩΝ Η “Π” ΚΥΚΛΌΦΌΡΕΊ ΠΕΜΠΤΗ 12 ΌΚΤΩΒΡΊΌΥ Αρ. Φύλλου 38

Η ΝΔ είχε εξ αρχής δώσει πολιτικά χαρακτηριστικά στις περιφερειακές 
εκλογές και έβαλε ψηλά τον πήχη επιδιώκοντας να κερδίσει και τις 13 
Περιφέρειες.

Με έξι συν μια περιφέρειες κερδισμένες από τον πρώτο γύρο, Αττικής, 
Κεντρικής Μακεδονίας, Νοτίου Αιγαίου, Δυτικής Ελλάδας, Στερεάς Ελ-
λάδας, Ηπείρου και Κρήτης, πρωτιά των υποψηφίων που στήριξε σε 
άλλες τρεις, Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης, Πελοποννήσου και Βο-
ρείου Αιγαίου και σε μια μόλις περιφέρεια να υπάρχει πολιτική μάχη 
με υποψήφιο που στηρίζεται απο άλλον πολιτικό χώρο, τη Θεσσαλία, 
η Νέα Δημοκρατία μπορεί δίχως αμφιβολία να νιώθει ικανοποίηση. 

Σαρωτική νίκη κατάφερε για ακόμη 
μία φορά στην εκλογική αναμέτρη-
ση της 8ης Οκτωβρίου ο Απόστολος 
Τζιτζικώστας, ο οποίος παραμένει 
στο τιμόνι της περιφέρειας Κεντρι-
κής Μακεδονίας για τρίτη συνεχό-
μενη θητεία, έχοντας λάβει μια πολύ 
ισχυρή εντολή από τους πολίτες.  

Η εντολή ανανέωσης της θητείας 
του και για την επόμενη πενταετία 
προέρχεται από το συντριπτικό 
60,28% των πολιτών, που ανέδειξαν 
την «Αλληλεγγύη» του Απόστολου 
Τζιτζικώστα κυρίαρχη δύναμη στην 
περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας.

O Κωνσταντίνος Ζέρβας μπαίνει στην εκλογική μάχη της δεύτερης Κυριακής με 
βραχύ προβάδισμα 1.6 μονάδων από τον συνυποψήφιό του Στέλιο Αγγελούδη.  
Οι στρατηγικές, τα διλήμματα και οι δεξαμενές για τους δύο υποψηφίους τους 
δημαρχιακού θώκου Θεσσαλονίκης.

 Παρέμβαση «Π»:   Το αποτέλεσμα των εκλογών 
έδειξε παραμονή Λ. Κυρίζογλου στην προεδρία 
της ΚΕΔΕ και Α. Τζιτζικώστα στης ΕΝΠΕ

Νίκη ΝΔ στην αυτοδιοίκηση
κέρδη ΠΑΣΟΚ, ήττα ΣΥΡΙΖΑ

Δημοτικές και Περιφερειακές Εκλογές

Βαγγέλη
Πλάκα

Του

Συνέντευξη: 

Γιάννης 
Δαρδαμανέλης
Δήμαρχος Καλαμαριάς

«Η Καλαμαριά 
δεν μπορεί να 
γυρίσει στο παλιό»

Βραχεία κεφαλή Ζέρβα και σκληρά
διλήμματα για το Δήμο Θεσσαλονίκης 



2

Έντυπη και ηλεκτρονική εφημερίδα 
που διανέμεται δωρεάν

Κυκλοφορεί κάθε Σάββατο Εκδίδεται από την JK Media Group ΟΕ 
Υπεύθυνος σύμφωνα με το νόμο και υπεύθυνος ύλης: Γιάννης Μπελενιώτης

Επικοινωνία: Μερκουρίου 1, 54655, 
Θεσσαλονίκη, info@jkmedia.grΕΦΗΜΕΡΙΔΑ «ΠΟΛΙΤΙΚΗ»

Ο δεκάλογος του καλού ψηφοφόρου 

Όλα όσα οφείλετε να γνωρίζετε 
για τον δεύτερο γύρο των 
αυτοδιοικητικών εκλογών

EDITORIAL

Γιάννης 
Μπελενιώτης
 Πολιτικός Επιστήμων-Οικονομολόγος

Στον δεύτερο γύρο, την Κυριακή 15 Οκτωβρίου, θα κρι-
θεί το αποτέλεσμα των εκλογών σε 86 δήμους και σε έξι 
περιφέρειες σε όλη τη χώρα. Η «Π» σας παρουσιάζει 
έναν αναλυτικό οδηγό με όλα όσα θα πρέπει να γνωρίζε-
τε, προσερχόμενοι στις αυτοδιοικητικές κάλπες.

1. Η ψηφοφορία θα διεξαχθεί από τις 7.00 το πρωί έως 
τις 7.00 το απόγευμα της 15ης Οκτωβρίου στα ίδια εκλο-
γικά τμήματα, με τις ίδιες εφορευτικές επιτροπές, τους 
ίδιους δικαστικούς αντιπροσώπους και τους ίδιους εφό-
ρους αντιπροσώπων, όπως και την πρώτη Κυριακή.

2. Εάν επιθυμείτε να επιβεβαιώσετε σε ποιο εκλογικό 
τμήμα ψηφίζετε, μπορείτε να επισκέπτεστε την πλατ-
φόρμα «Μάθε που ψηφίζεις» μέσα από την ιστοσελίδα 
του υπουργείου Εσωτερικών.

3. Σε επίπεδο περιφερειακής ενότητας Θεσσαλονίκης 
επαναληπτικές εκλογές θα διεξαχθούν στους δήμους 
Δέλτα, Θερμαϊκού, Θεσσαλονίκης, Καλαμαριάς, Κορ-
δελιού – Ευόσμου και Παύλου Μελά. Η κάλπη θα είναι 
μονή, αποκλειστικά για την εκλογή δημάρχου, αφού η 
μάχη της περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας κρίθηκε 
στον πρώτο γύρο των εκλογών.

4. Τα ψηφοδέλτια που θα χρησιμοποιηθούν στον δεύτε-
ρο γύρο είναι διαφορετικά από αυτά που είχαν χρησι-
μοποιηθεί την πρώτη Κυριακή. Σε αυτά αναγράφονται 
μόνον οι συνδυασμοί και τα ονόματα των υποψηφίων 

δημάρχων, ενώ την πρώτη Κυριακή στα ψηφοδέλτια 
αναγράφονταν και τα ονόματα όλων των υποψηφίων δη-
μοτικών και κοινοτικών συμβούλων. 

Ειδικά στην περίπτωση δήμων με μεγάλο αριθμό υπο-
ψηφίων, όπως ο δήμος Θεσσαλονίκης, τα ψηφοδέλτια 
του πρώτου γύρου των εκλογών προσέγγιζαν σε μήκος 
το ένα μέτρο. Αυτά που θα χρησιμοποιηθούν την 15η 
Οκτωβρίου θα είναι μόλις 14Χ20 εκατοστά. Οι εκλογείς 
ρίχνουν τα ψηφοδέλτια χωρίς να τα σταυρώσουν.

5. Για να τους επιτραπεί να ασκήσουν το εκλογικό τους 
δικαίωμα, οι εκλογείς θα πρέπει να έχουν μαζί τους την 
αστυνομική τους ταυτότητα ή τη σχετική προσωρινή βε-
βαίωση της αρμόδιας αρχής. Η αναγνώριση των εκλο-
γέων μπορεί ακόμη να γίνει με την επίδειξη διαβατηρί-
ου, άδειας οδήγησης ή του ατομικού βιβλιαρίου υγείας 
όλων των ασφαλιστικών ταμείων. 

Αποδεκτά γίνονται τυχόν «κομμένα» δελτία αστυνομικής 
ταυτότητας όπως και ελληνικά διαβατήρια των οποίων η 
ισχύς έχει λήξει. Οι ψηφοφόροι μπορούν ακόμη να κά-
νουν χρήση της ψηφιακής ταυτότητας.

6. Στις αυτοδιοικητικές εκλογές δεν συντάσσονται ειδι-
κοί κατάλογοι ετεροδημοτών, όπως συμβαίνει στις βου-
λευτικές εκλογές, και οι πολίτες έχουν τη δυνατότητα να 
ψηφίσουν αποκλειστικά στον τόπο όπου έχουν τα εκλο-
γικά τους δικαιώματα.

7. Για δήμαρχο ή για περιφερειάρχη μπορούν να ψηφί-
σουν οι πολίτες κρατών-μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
που κατοικούν στην Ελλάδα και έχουν εγγραφεί στους 
ειδικούς εκλογικούς καταλόγους του δήμου διαμονής 
τους.

8. Οι ψηφοφόροι με αναπηρία ψηφίζουν κατ’ απόλυτη 
προτεραιότητα. Στα εκλογικά τμήματα που δεν βρίσκο-
νται σε ισόγειο χώρο και δεν πληρούν τα κριτήρια προ-
σβασιμότητας προβλέπεται η διαμόρφωση ειδικού χώ-
ρου υποδοχής και υποστήριξης εκλογέων με αναπηρία 
και μειωμένη κινητικότητα. Στο παραβάν, εφόσον είναι 
αναγκαίο, μαζί με τον εκλογέα με αναπηρία μπορεί να 
βρίσκεται δικαστικός αντιπρόσωπος ή τυχόν συνοδός 
του εκλογέα με την ευθύνη και την παρουσία του δικα-
στικού αντιπροσώπου. 

9. Απρόσκοπτα θα μπορέσουν να ασκήσουν το εκλογικό 
τους δικαίωμα και οι πολίτες που τυχόν εμφανίζονται 
διπλοεγγεγραμμένοι στους καταλόγους δύο διαφορετι-
κών δήμων. Για να ψηφίσουν, αρκεί προσερχόμενοι στην 
κάλπη να υπογράψουν ενώπιον των δικαστικών αντι-
προσώπων έντυπη υπεύθυνη δήλωση ότι δεν ψήφισαν 
ούτε προτίθενται να ψηφίσουν σε άλλο εκλογικό τμήμα. 

Τα προβλήματα των διπλοεγγραφών είναι συχνότερα με-
ταξύ των γυναικών, καθώς είναι πιθανό να εμφανίζονται 
εγγεγραμμένες άλλοτε με το πατρικό και άλλοτε με το 
συζυγικό τους επώνυμο.

Ο πρώτος γύρος των εκλογών ολοκληρώθηκε την περασμέ-
νη Κυριακή με μεγάλο νικητή... την αποχή.  Ακούω και λαμ-
βάνω σοβαρά υπόψιν μου τις αιτίες που αναζητούνται για 
το ότι οι ψηφοφόροι δεν προσήλθαν στις περιφερειακές 
και δημοτικές κάλπες και αφορούν και την “κόπωση” απο 
τις εκλογές του Μαϊου-Ιουνίου και τις “αποστάσεις” των πο-
λιτών απο την πολιτική κ.ά.  

Δεν υπάρχει όμως καμία δικαιολογία για την αποχή πο-
λιτών απο τις κάλπες, ακόμη και αυτές των αυτοδιοικη-
τικών εκλογών που θεωρούνται απο πολλούς μικρότερης 
σημασίας. Κάθε άλλο.  Οι πολίτες πρέπει, οφείλουν να 
ψηφίζουν για τις τοπικές αρχές, για τους ανθρώπους που 

θα διαμορφώσουν την εικόνα της πόλης και της γειτονιάς 
τους, θα φροντίσουν την καθημερινότητά τους, την εικόνα 
που πρώτη και τελευταία βλέπουν όταν βγαίνουν και πριν 
μπουν στο σπίτι τους.  

Οι τοπικές εκλογές μας αφορούν. Και μάλιστα οι πολίτες 
πρέπει να μεταφέρουν τα εκλογικά τους δικαιώματα στον 
τόπο κατοικίας τους, να ψηφίζουν εκεί που μένουν.  

Στο δεύτερο γύρο οφείλουμε όλοι να πάμε στις κάλπες για 
να επιλέξουμε τον καταλληλότερο δήμαρχο και περιφε-
ρειάρχη, αυτόν που θα κρατήσει το τιμόνι της πόλης μας 
τα επόμενα πέντε χρόνια.

Βαρβάρας
Ζούκα

Της

12 Οκτωβρίου 2023
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Η ΝΔ είχε εξ αρχής δώσει πολιτικά χα-
ρακτηριστικά στις περιφερειακές εκλο-
γές και έβαλε ψηλά τον πήχη επιδιώκο-
ντας να κερδίσει και τις 13 Περιφέρειες.
Με έξι συν μια περιφέρειες κερδισμένες 
απο τον πρώτο γύρο, Αττικής, Κεντρι-
κής Μακεδονίας, Νοτίου Αιγαίου, Δυτι-
κής Ελλάδας, Στερεάς Ελλάδας, Ηπείρου 
και Κρήτης, πρωτιά των υποψηφίων 
που στήριξε σε άλλες τρεις, Ανατολικής 
Μακεδονίας-Θράκης, Πελοποννήσου 
και Βορείου Αιγαίου και σε μια μόλις 
περιφέρεια να υπάρχει πολιτική μάχη 
με υποψήφιο που στηρίζεται απο άλ-
λον πολιτικό χώρο, τη Θεσσαλία, η Νέα 
Δημοκρατία μπορεί δίχως αμφιβολία 
να νιώθει ικανοποίηση. 

“Θέλω να σταθώ ιδιαίτερα στην πολύ 
σημαντική επικράτηση του Νίκου Χαρ-
δαλιά στη μεγαλύτερη Περιφέρεια της 
χώρας με ποσοστό που φαίνεται να 
ξεπερνάει το 46%, αλλά και του Από-
στολου Τζιτζικώστα στην Κεντρική Μα-

κεδονία με ποσοστό που φαίνεται ότι 
ξεπερνά το 60%. Να επισημάνω, επί-
σης, τα εξαιρετικά υψηλά ποσοστά που 
συγκέντρωσαν Περιφερειάρχες σε περι-
οχές όπως η Δυτική Ελλάδα, η Ήπειρος 
-πολύ πολύ υψηλότερα των κομματι-
κών ποσοστών της Νέας Δημοκρατίας. 

Θέλω επίσης να επισημάνω το γεγονός 
ότι φαίνεται μόνο σε μια Περιφέρεια η 
αντιπολίτευση θα έχει παρουσία στον 
δεύτερο γύρο και αυτό πιστεύω μας 
οδηγεί σε συγκεκριμένα πολιτικά συ-
μπεράσματα”, τόνισε ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης. 

Ο πρωθυπουργός υπογράμμισε ακόμη 
το βράδυ της Κυριακής πως “για την 
επόμενη εβδομάδα θα εξακολουθού-
με να δίνουμε τη μάχη του δεύτερου 
γύρου, σε εκείνες τις αναμετρήσεις οι 
οποίες δεν κρίθηκαν αυτή την Κυριακή” 
και ήδη ξεκίνησε περιοδείες για τη στή-
ριξη των υποψηφίων της ΝΔ στον δεύ-

τερο γύρο με πρώτη την επίσκεψή του 
στην Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου. 

Ο ΣΥΡΙΖΑ γνώρισε ήττα καθώς μόνο σε 
μια περιφέρεια υποψήφιος που στή-
ριξε θα δώσει τη μάχη του 2ου γύρου 
ενώ στην τρίτη θέση βρέθηκαν οι υπο-
ψήφιοι που υποστήριξε στους δήμους 
Αθηναίων και Θεσσαλονίκης. Το κόμμα 
της αξιωματικής αντιπολίτευσης ήδη 
εξέφρασε στήριξη στον 2ο γύρο στους 
προοδευτικούς υποψηφίους.

«Η ανανέωση του χθες αρχίζει αύριο! 
Αύριο χτίζουμε τη νέα, μεγάλη προο-
δευτική παράταξη και θα αναδείξουμε 
νέα πρόσωπα, νέα στελέχη, με τις αξίες 
τις δικές μας, που θα θέλουν να προσφέ-
ρουν στον τόπο», τόνισε ο κ. Κασελάκης 
σε δήλωσή του μετά το αποτέλεσμα των 
εκλογών ενώ επέμεινε στην υποστήριξη 
“προοδευτικών υποψηφιοτήτων” στο 
δεύτερο γύρο. Δεν ειναι τυχαίο πως 
στο Δήμο Αθηναίων αμέσως μετά τα 
τελικά αποτελέσματα ο υποψήφιος του 
ΣΥΡΙΖΑ Κώστας Ζαχαριάδης εξέφρασε 
τη στήριξή του στον Χάρη Δούκα, του 
ΠΑΣΟΚ που μπήκε στον δεύτερο γύρο 
απέναντι στον Κωστή Μπακογιάννη. Η 
μητέρα των μαχών για τον ΣΥΡΙΖΑ θα 
ειναι πάντως η περιφέρεια Θεσσαλίας. 

Ικανοποίηση επικρατεί στο ΠΑΣΟΚ για 
το πλασάρισμα στη δεύτερη θέση πολ-
λών υποψηφίων του όπως του Χρήστου 
Παπαστεργίου στην Κεντρική Μακεδο-
νία ενώ επισημαίνεται απο τη Χαριλάου 

Τρικούπη και η προέλευση απο το κόμ-
μα του Στέλιου Αγγελούδη που μπαίνει 
2ος στην νέα μάχη της επόμενης Κυρια-
κής στο Δήμο Θεσσαλονίκης με μικρή 
διαφορά απο τον στηριζόμενο απο τη 
ΝΔ Κωνσταντίνο Ζέρβα.

«Το αποτέλεσμα των εκλογών απόψε 
είναι καθαρό: Το ΠΑΣΟΚ συνεχίζει τη 
σταθερά ανοδική του πορεία. Είναι ξε-
κάθαρα με μεγάλη διαφορά η δεύτερη 
δύναμη στην αυτοδιοίκηση», δήλωσε ο 
Νίκος Ανδρουλάκης για τις αυτοδιοικη-
τικές εκλογές, σημειώνοντας όμως πως 
«έχουμε μεγάλες προκλήσεις μπροστά 
μας». 

Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΑΛ τόνισε 
πως «έχουμε να πετύχουμε πολύ πε-
ρισσότερα και θα τα πετύχουμε μαζί με 
τον δημοκρατικό προοδευτικό κόσμο 
της χώρας, γιατί η μεγάλη πρόκληση 
και ο μεγάλος στόχος είναι ένας: η πα-
ράταξή μας, η δημοκρατική παράταξη, 
να είναι στις επόμενες εθνικές εκλογές 
η αξιόπιστη προοδευτική δύναμη, που 
θα αντιμετωπίσει με επιτυχία τη Νέα 
Δημοκρατία».

Ικανοποίηση επικρατεί και στο ΚΚΕ για 
την ενίσχυση σε πολλές περιοχές των 
ψηφοδελτίων της Λαϊκής Συσπείρωσης 
ενώ ο γενικός γραμματέας του κόμμα-
τος Δημήτρης Κουτσούμπας κάλεσε 
στο 2ο γύρο τους ψηφοφόρους όπου 
δεν υπάρχει υποψήφιος της Λαϊκής Συ-
σπείρωσης να ρίξουν λευκό ή άκυρο.

Νίκη ΝΔ στις αυτοδιοικητικές εκλογές
κέρδη για ΠΑΣΟΚ, ήττα για ΣΥΡΙΖΑ

‘‘Νικήτρια η ΝΔ, κερδισμένοι ΠΑΣΟΚ και ΚΚΕ, 
μεγάλος χαμένος ο ΣΥΡΙΖΑ από τον πρώτο 
γύρο των αυτοδιοικητικών εκλογών’’

Πολιτική Ανάλυση

Βαγγέλης 
Πλάκας
Δημοσιογράφος
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Αυτοδιοικητικές εκλογές 2023: 
Γαλάζιος και… γκρι ο χάρτης 
των περιφερειών

Το αποτέλεσμα των αυτοδιοικητικών εκλο-
γών «μελετάνε» σε κυβέρνηση και αντιπο-
λίτευση, εστιάζοντας πρωτίστως στα μη-
νύματα σε επίπεδο περιφερειών. Σε επτά 
συνολικά περιφέρειες το αποτέλεσμα κρί-
θηκε από τον πρώτο γύρο και εξελέγησαν οι 
υποψήφιοι που είχαν το γαλάζιο χρίσμα

H Νέα Δημοκρατίακαταγράφειμια μεγάλη 
νίκη και την κυριαρχία της στο πολιτικό 
σκηνικό με τον χάρτη των περιφεριών να 
γίνεται “γαλάζιος”.

Οι έξι από τις 7 περιφέρειες που έβγαλαν πε-
ριφερειάρχη από την πρώτη Κυριακή «ανή-
κουν» στη Νέα Δημοκρατία:

 Νοτίου Αιγαίου: Ο νυν περιφερειάρχης 
και υποψήφιος προερχόμενος από τη ΝΔ, 
Χατζημάρκος Γεώργιος, επανεκλέγεται με 
66,30%. Στη δεύτερη θέση, ο Νικηφόρος Πα-
πανικόλας, προερχόμενος από το ΠΑΣΟΚ.

Κεντρικής Μακεδονίας: Ο Απόστολος Τζιτζι-
κώστας εκλέγεται με 60,28%. Ο υποστηριζό-
μενος από το ΠΑΣΟΚ, Χρήστος Παπαστεργί-
ου, βρίσκεται στη δεύτερη θέση.

Δυτικής Ελλάδας: Ο νυν περιφερειάρχης και 
υποστηριζόμενος από τη ΝΔ Φαρμάκης Νε-
κτάριος παραμένει στη θέση του με 59,03% 
από τον πρώτο γύρο. Στη δεύτερη θέση εί-
ναι ο Σπυρίδων Σκιαδαρέσης, υποστηριζό-
μενος από το ΠΑΣΟΚ.

Ηπείρου: Ο υποστηριζόμενος από τη ΝΔ 
και νυν περιφερειάρχης, Καχριμάνης Αλέ-
ξανδρος, κερδίζει με 54,72%. Δεύτερος στην 
κούρσα των εκλογών είναι ο Ιωάννης Στέ-
φος, υποστηριζόμενος από τον ΣΥΡΙΖΑ.

Στερεάς Ελλάδας: Ο Σπανός Φάνης, νυν πε-
ριφερειάρχης και υποστηριζόμενος από τη 
ΝΔ, πετυχαίνει την επανεκλογή του ποσο-
στό 48,35%. Στη δεύτερη θέση βρίσκεται ο 
ανεξάρτητος υποψήφιος που έλαβε τη στή-
ριξη του ΣΥΡΙΖΑ, Απόστολος Γκλέτσος.

Στην Αττική εκλέγεται από την πρώτη Κυ-
ριακή ο Νίκος Χαρδαλιάς, εξασφαλίζοντας 
ποσοστό 46,74%. Στη 2η θέση ο υποψήφι-
ος Γιώργος Ιωακειμίδης, ο οποίος υποστη-
ρίχθηκε από τον ΣΥΡΙΖΑ, έλαβε ποσοστό 
15,53%. Στην τρίτη θέση ο Γιάννης Πρω-
τούλης, ο υποψήφιος του ΚΚΕ με ποσοστό 
13,87%. Ο προερχόμενος από το ΠΑΣΟΚ 
Γιάννης Σγουρός βρίσκεται στην 4η θέση με 
ποσοστό 13,31%.

Θριαμβευτής των περιφερειακών εκλογών 

είναι ο Σταύρος Αρναουτάκης, ο νυν περι-
φερειάρχης Κρήτης, ο οποίος επανεκλέγεται 
με ποσοστό 78,31% υποστηριζόμενος από 
το ΠΑΣΟΚ από το οποίο προέρχεται, αλλά 
και από τη Νέα Δημοκρατία. Στις αυτοδιοι-
κητικές εκλογές του 2019, ο κ. Αρναουτάκης 
(τότε είχε υποστηριχθεί από το ΠΑΣΟΚ και 
τον ΣΥΡΙΖΑ) είχε κερδίσει την περιφέρεια με 
60,82%, χαμηλότερο από το σημερινό αλλά 
και πάλι μεγάλο ποσοστό.

Ο νυν περιφερειάρχης Θεσσαλίας Κωνστα-
ντίνος Αγοραστός έχασε μεγάλο ποσοστό 
της εκλογικής του δύναμης σε σύγκριση με 
το 2019, γεγονός που αποδίδεται σε μεγάλο 
βαθμό στις καταστροφές στη Θεσσαλία, Ο κ. 
Αγοραστός συγκέντρωσε ποσοστό 41,37% 
ενώ το 2019 είχε λάβει 55,75% και είχε 
εκλεγεί από την πρώτη Κυριακή. Στον δεύ-
τερο γύρο θα αντιμετωπίσει τον κ. Δημήτρη 
Κουρέτα, ο οποίος συγκέντρωσε ποσοστό 
34,11%, ανεξάρτητο υποψήφιο, ο οποίος 
υποστηρίχθηκε από το ΠΑΣΟΚ και τον ΣΥ-
ΡΙΖΑ.

Στην Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου, η μάχη 
θα κριθεί τη δεύτερη Κυριακή ανάμεσα στον 
Αλκιβιάδη Στεφανή, τον οποίο υποστήριξε η 
Ν.Δ. και συγκέντρωσε ποσοστό 39,98%, και 
στον νυν περιφερειάρχη Κώστα Μουτζού-
ρη, ο οποίος είχε κερδίσει στις εκλογές του 
2019 ως «γαλάζιος» αντάρτης. Ο Κώστας 
Μουτζούρης αυτή τη φορά ήρθε δεύτερος 
με ποσοστό 33,81%. Το ερώτημα είναι ποιον 
θα στηρίξουν οι εκλογείς των τριών άλλων 
υποψηφίων, οι οποίοι έχουν αριστερό πρό-
σημο.

Στην Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας, ο 
πρώην βουλευτής της Ν.Δ. Γιώργος Αμανα-
τίδης κατάφερε να κερδίσει την πρώτη θέση 
συγκεντρώνοντας ποσοστό 35,54% από τον 
νυν περιφερειάρχη Γιώργο Κασαπίδη, τον 
οποίο επισήμως υποστήριξε η Ν.Δ. και συ-
γκέντρωσε ποσοστό 34,23%.  

Στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, ο προερ-
χόμενος από τη Νέα Δημοκρατία πρώην 
δήμαρχος Κέρκυρας, Γιάννης Τρεπεκλής, συ-
γκέντρωσε ποσοστό 32,54% έναντι της νυν 
περιφερειάρχη Ρόδης Κράτσα, την οποία 
στήριξε η Ν.Δ. και ήρθε 2η με ποσοστό 
27,41%.

Στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας 
και Θράκης, στις δύο πρώτες θέσεις βρίσκο-
νται δύο υποψήφιοι που προέρχονται από 
τη Νέα Δημοκρατία. Ο νυν περιφερειάρχης 
Χρήστος Μέτιος, ο οποίος είχε και το χρί-
σμα του κόμματος, συγκέντρωσε ποσοστό 

42,30% ενώ ο «αντάρτης» και πρόεδρος του 
Επιμελητηρίου Εβρου, Χριστόδουλος Τοψί-
δης, συγκέντρωσε ποσοστό 35,34%. Αξίζει 
να σημειωθεί ότι το 2019 ο κ. Μέτιος είχε 
κερδίσει την περιφέρεια από τον κ. Τοψίδη 
στον δεύτερο γύρο με μικρή διαφορά που 
άγγιζε τις 3.500 ψήφους.

Στην Πελοπόννησο, όπου επίσης η επανά-
ληψη της αναμέτρησης και την επόμενη Κυ-
ριακή παιζόταν έως την τελευταία στιγμή, ο 
Δημήτρης Πτωχός, ο οποίος επισήμως είχε 
το χρίσμα της Ν.Δ. κέρδισε την πρώτη θέση 
με 42,61%, ενώ στη 2η θέση βρίσκεται ο Πέ-
τρος Τατούλης με 31,86%.

Η εικόνα στους μεγάλους Δήμους

Από τους έξι μεγάλους Δήμους της χώρας (Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Πειραιάς, 
Ηράκλειο, Λάρισα, Πάτρα), οι τρεις βγάζουν δήμαρχο από την πρώτη Κυριακή 
και οι υπόλοιποι τρεις πάνε στον δεύτερο γύρο.

Συγκεκριμένα από την πρώτη Κυριακή βγαίνουν δήμαρχοι σε:

Πειραιάς: Μώραλης Ιωάννης 69,89%, ακολουθεί ο Γαβρίλης Γεώργιος με 
13,93%

Ηράκλειο: Καλοκαιρινός Αλέξιος (Αλέξης) με 47,15%. Ακολουθεί ο Καραμαλά-
κης Μιχαήλ με 35,44%.

Λάρισα: Μαμάκος Αθανάσιος με 51,14%. Ακολουθεί ο Καλογιάννης Απόστολος 
με 37,13% .

Στη δεύτερη Κυριακή πάνε οι Δήμοι:

Αθήνα: Ο Κώστας Μπακογιάννης προηγείται με 41,35% και ακολουθούν: Χά-
ρης Δούκας 14,19%, Κώστας Ζαχαριάδης 13,36%.

Θεσσαλονίκη: Ο Ζέρβας Κωνσταντίνος συγκεντρώνει 27,33% και ο Αγγελούδης 
Στυλιανός συγκεντρώνει 25,74%.

Πάτρα: Ο Πελετίδης Κωνσταντίνος προηγείται με 39,95% και ακολουθεί ο Σβό-
λης Κωνσταντίνος με 25,57%.
 
Η αποχή

Ρεκόρ αποχής στον Δήμο Αθηναίων στο 70%
Η αποχή συνολικά σε όλη την Ελλάδα ξεπερνά το 50%, ενώ ειδικά στην Αθήνα 
η αποχή αγγίζει το 70%. Συγκεκριμένα, η συμμετοχή είναι μόλις στο 31,21%.

Τα ποσοστά συμμετοχής ανά περιφέρεια είναι τα εξής:

Ανατολική Μακεδονία - Θράκη 

45,81%

Κεντρική Μακεδονία 45%,

Δυτική Μακεδονία 43,7%

Ήπειρος 49,3%

Θεσσαλία 49,5%

Ιόνια Νησιά 41,8%

Δυτική Ελλάδα 49,7%

Στερεά Ελλάδα 53,4%

Αττική 38,7%

Πελοπόννησος 45,1%

Βόρειο Αιγαίο 39,4%

Νότιο Αιγαίο 48,1%

Κρήτη 51,2%

Βαγγέλη
Παπαντώνη

Του
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Oι στρατηγικές Ζέρβα και Αγγελούδη 
ενόψει του δευτέρου γύρου

Στην παράταξη “ΝΑΙ στη Θεσσαλονίκη” 
θέτουν σκληρά διλήμματα ενόψει του δευ-
τέρου γύρου όπως αποτυπώθηκε και στην 
πρώτη δήλωση του Κωνσταντίνου Ζέρβα 
το βράδυ της Κυριακής.

«Γνωριζόμαστε όλοι πολύ καλά σε αυτή την 
πόλη. Όλοι έχουν παρελθόν και παρόν. Το 
δίλημμα είναι ένα και ξεκάθαρο. Την εβδο-
μάδα αυτή θα μιλήσουμε ξανά για όλα. 
Για προτάσεις, σχέδια και λύσεις. Θα πάμε 
πόρτα - πόρτα, σπίτι - σπίτι και θα στείλου-

με ένα ηχηρό μήνυμα. Η Θεσσαλονίκη δεν 
γυρίζει πίσω. Η Θεσσαλονίκη δεν εξαγορά-
ζεται. Στη ζωή μου έμαθα να δίνω δύσκο-
λες μάχες και να τις κερδίζω. Είμαι βέβαιος 
ότι την επόμενη Κυριακή, εδώ, σε αυτό το 
σημείο, θα γιορτάζουμε μαζί μια νίκη της 
πόλης, μια νίκη των πολιτών της», τόνισε ο 
δήμαρχος Θεσσαλονίκης.

Όπως λένε στελέχη της παράταξης θα ανα-
δείξουν “την πολιτική προέλευση του Στέ-
λιου Αγγελούδη από το χώρο του παλιού 

ΠΑΣΟΚ” και θα ξεκινήσουν πόρτα-πόρτα 
την ενημέρωση των πολιτών για το έργο 
της δημοτικής διοίκησης και το πρόγραμ-
μα του συνδυασμού.  Ο κ. Ζέρβας πραγ-
ματοποιεί συμβολικές επισκέψεις για να 
αναδείξει το δημοτικό έργο ενώ παράλληλα 
κατηγόρησε τον συνυποψήφιό του ότι κρύ-
βεται από το διάλογο, δεδομένης της αντί-
θετης άποψής του σε debate. 

Η συσπείρωση της Νέας Δημοκρατίας

Tην ίδια ώρα στη Νέα Δημοκρατία από την 
πρώτη στιγμή ξεκίνησε αγώνας για τη συ-
σπείρωση του πολιτικού χώρου στην υπο-
ψηφιότητα του Κωνσταντίνου Ζέρβα που 
εστιάζεται κυρίως στην κινητοποίηση στην 
κάλπη όσων δεν ψήφισαν την περασμένη 
Κυριακή. Επί τούτου πραγματοποιήθηκαν 
συσκέψεις παρουσία συνεργατών του πρω-
θυπουργού, βουλευτών και κομματικών 
στελεχών, και στα γραφεία της Διοικούσας 
Επιτροπής ΝΔ Θεσσαλονίκης και στο πρω-
θυπουργικό γραφείο Θεσσαλονίκης.  Κάθε 
άλλο παρά τυχαία ήταν και η συνάντηση 
του κ. Ζέρβα με τον υφυπουργό στον πρω-
θυπουργό Γιάννη Μπρατάκο το βράδυ της 
Δευτέρας στη Θεσσαλονίκη.

Οι προτεραιότητες του Αγγελούδη

Στην αντίπερα όχθη, του συνδυασμού 

“Ομάδα για τη Θεσσαλονίκη” δηλώνουν 
πως θα κρατήσουν χαμηλούς τόνους.  Σε 
αυτό το κλίμα ήταν και η δήλωση του κ. Αγ-
γελούδη αμέσως μετά το εκλογικό αποτέλε-
σμα: «Σήμερα κλείνει οριστικά το κεφάλαιο 
της εγκατάλειψης και της αδράνειας. Η συ-
ντριπτική πλειοψηφία των συμπολιτών μας 
αποδοκίμασε τον απερχόμενο δήμαρχο 
Κωνσταντίνο Ζέρβα», ανέφερε ο κ. Αγγελού-
δης ο οποίος πρόσθεσε: «Καλώ, με σεβασμό 
και εκτίμηση, όλους τους Θεσσαλονικείς να 
μας στηρίξουν την ερχόμενη Κυριακή για 
να αλλάξει οριστικά σελίδα η πόλη».

“Δεν θα σηκώσουμε το γάντι” λένε επίσης, 
εννοώντας πως ο αντίπαλός τους επιχειρεί 
την πόλωση. Επίσης σύμφωνα με συνεργά-
τες του, ο κ. Αγγελούδης θα επιμείνει στο 
“ανεξάρτητο και υπερκομματικό” της παρά-
ταξής του την ώρα βέβαια που στο ΠΑΣΟΚ 
προσμετρούσαν την εκλογική του επίδοση 
στα θετικά του κόμματος αλλά και από το 
ΣΥΡΙΖΑ δείχνουν προς το μέρος του για 
στήριξη στον δεύτερο γύρο. 

Επίσης ο υποψήφιος δήμαρχος θα κάνει 
περιοδείες σε γειτονιές και συμβολικές επι-
σκέψεις για να αναδείξει προβλήματα της 
πόλης.  Ένα βασικό επιχείρημά του κ. Αγ-
γελούδη θα είναι πως το 72% των πολιτών 
αποδοκίμασαν τη διοίκηση του Δήμου στον 
πρώτο γύρο.

Δήμος Θεσσαλονίκης

‘‘Πόρτα-πόρτα μάχη Ζέρβα για 
την επανεκλογή – Συστράτευση από τη ΝΔ’’

O Κωνσταντίνος Ζέρβας μπαίνει στην εκλογική μάχη της δεύτερης Κυριακής με 
βραχύ προβάδισμα 1.6 μονάδων από τον συνυποψήφιό του Στέλιο Αγγελούδη, ο 
οποίος όμως εμφανίζεται να έχει μεγαλύτερες δυνητικές δεξαμενές για τη συγκέ-
ντρωση ψήφων από τις παρατάξεις που έμειναν εκτός του δευτέρου γύρου και τα 
ποσοστά που συγκέντρωσαν. Πάντως την πρώτη στήριξη εξασφάλισε ο συνδυα-
σμός Ζέρβα τον οποίο ανακοίνωσε πως στηρίζει ο υποψήφιος δήμαρχος Στέργιος 
Καλόγηρος.  

Στα επιτελεία των συνδυασμών «ΝΑΙ στη Θεσσαλονίκη» και «Ομάδα για τη Θεσ-
σαλονίκη» με αλλεπάλληλες συσκέψεις ήδη από το βράδυ της πρώτης Κυριακής 
χάραξαν τις στρατηγικές τους.
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Σαρωτική νίκη για τον Απόστολο Τζιτζικώστα
Τα «κάστρα» του περιφερειάρχη και το μήνυμα ενότητας

Σαρωτική νίκη κατάφερε για ακόμη μία 
φορά στην εκλογική αναμέτρηση της 8ης 
Οκτωβρίου ο Απόστολος Τζιτζικώστας, ο 
οποίος παραμένει στο τιμόνι της περιφέ-
ρειας Κεντρικής Μακεδονίας για τρίτη συ-
νεχόμενη θητεία, έχοντας λάβει μια πολύ 
ισχυρή εντολή από τους πολίτες.

Η εντολή ανανέωσης της θητείας του και 
για την επόμενη πενταετία προέρχεται 
από το συντριπτικό 60,28% των πολιτών, 
που ανέδειξαν την «Αλληλεγγύη» του Από-
στολου Τζιτζικώστα κυρίαρχη δύναμη 
στην περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας. 
Μάλιστα, η διαφορά της παράταξης Τζιτζι-
κώστα από τον συνδυασμό που εκλέχθη-
κε στη δεύτερη θέση φτάνει τις περίπου 
50 ποσοστιαίες μονάδες, ενώ σε απόλυ-
το αριθμό ψήφων ξεπερνά τους 400.000 
σταυρούς. 

Με την ανακοίνωση, πάντως, του εκλογι-
κού αποτελέσματος ο Απόστολος Τζιτζικώ-
στας επέλεξε να στείλει ένα ηχηρό μήνυμα 
ενότητας, δηλώνοντας χαρακτηριστικά ότι 
«δεν υπάρχουν ηττημένοι, είμαστε όλοι νι-
κητές, στη Μακεδονία είμαστε όλοι ένα».

Πού κατέγραψε τα υψηλότερα ποσοστά 
της η «Αλληλεγγύη»

Στις αυτοδιοικητικές κάλπες της 8ης 
Οκτωβρίου τα υψηλότερα ποσοστά για 
τον Απόστολο Τζιτζικώστα καταγράφη-

καν στις περιφερειακές ενότητες Πιερίας 
(68,77%) και Χαλκιδικής (66,84%). Τρεις 
δήμοι μάλιστα στις περιοχές αυτές του χά-
ρισαν ποσοστά ακόμη και υψηλότερα του 
70%. Πρόκειται στη Χαλκιδική για τους δή-
μους Πολυγύρου (70,78%) και Νέας Προ-
ποντίδας (70,31%) και στην Πιερία για τον 
δήμο Κατερίνης (70,36%).

Στην περιφερειακή ενότητα Ημαθίας το 
ποσοστό της «Αλληλεγγύης» διαμορφώ-
θηκε σε 64,03%, ενώ στην Πέλλα ο συνδυ-
ασμός συγκέντρωσε ποσοστό 63,04%, στις 
Σέρρες 61,57%, στο Κιλκίς 56,89% και στη 
Θεσσαλονίκη 56,50%.

Η ακτινογραφία του εκλογικού σώματος 
στην ευρύτερη Θεσσαλονίκη.

Σε επίπεδο περιφερειακής ενότητας Θεσ-
σαλονίκης τα υψηλότερα ποσοστά για την 
«Αλληλεγγύη» του Απόστολου Τζιτζικώστα 
καταγράφηκαν στον δήμο Χαλκηδόνας 
(66%) και στον δήμο Δέλτα (65,82%). Μάλι-
στα, η περιοχή της Χαλάστρας του δήμου 
Δέλτα χάρισε στον Απόστολο Τζιτζικώστα 
ποσοστό που προσεγγίζει το 76%.

Το τρίτο υψηλότερο ποσοστό για τον επα-
νεκλεγέντα περιφερειάρχη καταγράφηκε 
στον δήμο Ωραιοκάστρου (63,25%), ενώ πο-
σοστό άνω του 60% συγκέντρωσε η «Αλλη-
λεγγύη» στους δήμους Λαγκαδά (62,83%), 
Θερμαϊκού (61,10%) και Βόλβης (60,82%).

Σε ό,τι αφορά τη δυτική Θεσσαλονίκη 
ο συνδυασμός συγκέντρωσε ποσοστό 
58,19% στον δήμο Κορδελιού – Ευόσμου 
και ποσοστό 55,57% στον δήμο Αμπε-
λοκήπων – Μενεμένης. Στον δήμο Παύ-
λου Μελά το ποσοστό διαμορφώθηκε σε 
50,41%, ενώ στον δήμο Νεάπολης – Συκε-
ών καταγράφηκε το χαμηλότερο ποσοστό 
για την «Αλληλεγγύη» (49,29%). 

Ανατολικά, ο Απόστολος Τζιτζικώστας 
έλαβε 59,29% στη Θέρμη, 50,87% στην 
Καλαμαριά και 58,79% στον δήμο Πυλαί-
ας – Χορτιάτη. Στον δήμο Θεσσαλονίκης 
το ποσοστό για τον συνδυασμό διαμορ-
φώθηκε σε 51,88%.

Ποιοι προηγούνται σε σταυρούς

Στο νέο περιφερειακό συμβούλιο η πα-
ράταξη του Απόστολου Τζιτζικώστα θα 
καταλάβει 40 έδρες, χωρίς ωστόσο ακόμη 
να έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία κατα-
νομής των εδρών ανά περιφερειακή ενό-
τητα. 

Η σύνθεση του περιφερειακού συμβου-
λίου θα οριστικοποιηθεί με την επίσημη 
ανακήρυξη από το πρωτοδικείο. Ωστόσο, 
σύμφωνα με τα μέχρι στιγμής διαθέσιμα 
στοιχεία αναφορικά με τη σταυροδοσία, 
είναι ξεκάθαρη η πρωτιά για την αντιπε-
ριφερειάρχη Θεσσαλονίκης Βούλα Πατου-
λίδου με 25.262 σταυρούς.

Εξαιρετικές επιδόσεις κατέγραψε και ο 
αντιπεριφερειάρχης Περιβάλλοντος και 
Ανάπτυξης Κώστας Γιουτίκας, καταλαμ-
βάνοντας τη δεύτερη θέση με 20.056 ψή-
φους. Τον Κώστα Γιουτίκα ακολουθεί σε 
σταυρούς ο Μπάνε Πρέλεβιτς (12.523), 
που ήταν ένα από τα πολύ ηχηρά ονόμα-
τα στο ψηφοδέλτιο του Απόστολου Τζιτζι-
κώστα.  

Στην πρώτη δεκάδα βρίσκονται άλλοι 
τέσσερις αντιπεριφερειάρχες και συγκε-
κριμένα στην τέταρτη θέση ο Σωκράτης 
Δωρής (Μεταφορών και Επικοινωνιών με 
11.305 σταυρούς), στην πέμπτη θέση ο 
Άγγελος Χαριστέας (Ψηφιακής Διακυβέρ-
νησης με 11.205 ψήφους) και στην ένατη 
θέση η Μελίνα Δερμεντζοπούλου (Δημόσι-
ας Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης με 
7.963 ψήφους).  

Της Μελίνας Δερμεντζοπούλου προη-
γούνται σε σταυρούς ο Νίκος Τζόλλας 
(10.679), η γνωστή παρουσιάστρια Βίκυ 
Χατζηβασιλείου (8.313) και η Λίνα Φιλιπ-
πιάδου (8.177).
Στη δέκατη θέση κατατάσσεται με τα μέ-
χρι στιγμής δεδομένα ο Θανάσης Κίκης 
(7.136 σταυρούς), ενώ στις επόμενες δύο 
θέσεις βρίσκονται δύο νέα πρόσωπα, ο 
Λευτέρης Κυρίζογλου (7.134) και ο πα-
τέρας του Άλκη Καμπανού, Αριστείδης 
(7.131).

Βαρβάρας
Ζούκα

Της
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TΑ ΝΈΑ 
ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Ένθετο της εφημερίδας ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Οι πρώτοι των πρώτων στη Θεσσαλονίκη
Το «χρυσό» μετάλλιο και στον στίβο της αυτοδιοίκησης κατέκτησε η Βούλα Πατουλίδου 
με την πρωτιά της σε σταυρούς σε όλη την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας.  Η αντιπε-
ριφερειάρχης Θεσσαλονίκης με καταμετρημένο το 87% των ψήφων έρχεται στην πρώτη 
θέση με 25.000 σταυρούς με διαφορά 5.000 σταυρών από τον δεύτερο στην παράταξη 
«Αλληλεγγύη» και τεράστια διαφορά από τον πρώτο της δεύτερης παράταξης που συγκε-
ντρώνει 6000 σταυρούς.

«Χρυσό» και για τον Γιάννη Μπουτάρη στον Δήμο Θεσσαλονίκης καθώς στο 84% της εν-
σωμάτωσης συγκεντρώνει 4663 σταυρούς, πάνω από τους διπλάσιους από τον πρώτο 
του πρώτου συνδυασμού Χάρη Αηδονόπουλου και του δεύτερου Σάκη Αρναούτογλου.

Επανεκλέχθηκε θριαμβευτικά στο δήμο Χαλκηδόνος ο Σταύρος Αναγνωστόπουλος αν και 
το τελικό αποτέλεσμα «κλείδωσε» μετά τα μεσάνυχτα.  Τα πρώτα αποτελέσματα που έγι-
ναν γνωστά και ενσωματώθηκαν στην Singular Logic και στο Υπουργείο Εσωτερικών έδει-
χναν ως τα μεσάνυχτα νίκη και εκλογή από τον πρώτο γύρο του Μαυρουδή Μηντσιούδη.  

Στο επιτελείο και το εκλογικό του κέντρο μάλιστα είχαν ξεκινήσει και οι πανηγυρισμοί.  
Περί τα μεσάνυχτα όμως το σκηνικό άλλαξε και με την ολοκλήρωση της καταμέτρησης ο 
κ. Αναγνωστόπουλος συγκέντρωσε 47.85% περίπου 400 ψήφους περισσότερους από τον 
δεύτερο και εκλέχθηκε από τον πρώτο γύρο.

Νύχτα-θρίλερ στο Δήμο Χαλκηδόνος

Βαριά ήττα του ΣΥΡΙΖΑ στη Θεσσαλονίκη

Δεκαεπτά χρόνια μετά ξανά γυναίκα 
δήμαρχος στη Θεσσαλονίκη

Στον ΣΥΡΙΖΑ υπέστησαν βαριά ήττα στις αυτοδιοικητικές εκλογές και αυτό αποτυπώθη-
κε σε μεγάλο βαθμό και στο αποτέλεσμα στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας όπου η 
παράταξη του Γιάννη Μυλόπουλου που υποστηρίχθηκε από το κόμμα της αξιωματικής 
αντιπολίτευσης συγκέντρωσε ποσοστό μόλις 7.16% και κατέκτησε την 4η θέση, πίσω από 
τους υποψηφίους του ΠΑΣΟΚ και του ΚΚΕ που βρέθηκαν αντίστοιχα στην 2η και 3η θέση.

Στο Δήμο Θεσσαλονίκης ο Σπύρος Πέγκας που στηρίχθηκε και αυτός από τον ΣΥΡΙΖΑ βρέ-
θηκε στην 3η θέση ενώ στο νέο Δημοτικό Συμβούλιο Θεσσαλονίκης θα βρεθούν μόλις δύο 
στελέχη του κόμματος, που προέρχονται από την παράταξη «Θεσσαλονίκη Μαζί», οι Έλλη 
Χρυσίδου και η Γλυκερία Καλφακάκου. 

Σπανίζουν οι γυναίκες δήμαρχοι και ειδικά στην Περιφερειακή Ενότητα της Θεσσαλονίκης.  
Τελευταία γυναίκα δήμαρχος ήταν η Ξένια Δρίτσα, το μακρινό 2006 στην Τριανδρία.  

Δεκαεπτά ολόκληρα χρόνια μετά εκλέχθηκε η Νίκη Ανδρεάδου στο Δήμο Λαγκαδά με το 
θριαμβευτικό ποσοστό του 57%  σχεδόν 20 μονάδες διαφορά από τον πρώην δήμαρχο 
Γιάννη Αναστασιάδη που συγκέντρωσε 38%.  Στο δεύτερο γύρο στη Θεσσαλονίκη τη δη-
μαρχία διεκδικεί άλλη μια γυναίκα, η Χρύσα Αράπογλου στην Καλαμαριά.
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12 Οκτωβρίου 2023

Οι έξι μάχες του δεύτερου 
γύρου στη Θεσσαλονίκη

Παρατείνεται για μια εβδομάδα η αγωνία 
των υποψηφίων δημάρχων σε έξι δήμους 
της Θεσσαλονίκης, όπου δεν κατάφεραν 
για λίγες ψήφους να πιάσουν το όριο του 
43% και έτσι θα χρειαστεί να αναμετρη-
θούν στον β’ γύρο με τον δεύτερο σε εκλογι-
κή δύναμη συνυποψήφιό τους. Την επόμε-
νη Κυριακή θα πρέπει να προσέλθουν στις 
κάλπες προκειμένου να αναδείξουν τους 
τοπικούς τους άρχοντες οι δημότες στον 
κεντρικό δήμο της Θεσσαλονίκης, στους 
δυο μεγάλους δήμους της πόλης Καλαμα-
ριάς και Κορδελιού Ευόσμου καθώς επίσης 
στους δήμους Δέλτα, Παύλου Μελά και 
Θερμαϊκού. 

Στον δήμο Θεσσαλονίκης, τα επιτελεία του 
νυν δημάρχου Κωνσταντίνου Ζέρβα και του 
υποψηφίου Στέλιου Αγγελούδη ετοιμάζο-
νται για σκληρή μάχη καθώς οι δυaο τους 
με ποσοστά 27,33% και 25,74, αντίστοιχα 
πηγαίνουν χέρι-χέρι στις δεύτερες κάλπες. 
Στον δήμο Δέλτα η Γερακίνα Μπισμπινά θα 
αναμετρηθεί με τον Νάκο Δημητριάδη, με 
σκοπό να γίνει η πρώτη γυναίκα δήμαρχος 
στον εν λόγω δήμο, στον δήμο Καλαμαριάς 
ο νυν δήμαρχος Γιάννης Δαρδαμανέλης θα 
αντιμετωπίσει τη Χρύσα Αράπογλου, στον 
δήμο Κορδελιού Ευόσμου ο Λευτέρης Αλε-
ξανδρίδης θα αναμετρηθεί με τον νυν δή-
μαρχο Κλεάνθη Μανδαλιανό, ο οποίος δεν 
μπόρεσε να διατηρήσει την πρώτη θέση, 
στον δήμο Παύλου Μελά θα αναμετρηθούν 
οι Δημήτρης Ασλανίδης και ο νυν δήμαρ-
χος Δημήτρης Δεμουρτζίδης και στον δήμο 
Θερμαϊκού, ο νυν δήμαρχος, Γιώργος Τσα-
μασλής θα αναμετρηθεί με τον Θεόδωρο 
Τζέκο και όχι τον Γιάννη Μαυρομάτη, όπως 
όλοι περίμεναν. 

Ντέρμπι Ζέρβα – Αγγελούδη στον δήμο 
Θεσσαλονίκης 

Η εκλογική αναμέτρηση για τον δήμο Θεσ-
σαλονίκης εξελίχθηκε σε ντέρμπι, με τον 
νυν δήμαρχο και υποψήφιο με τη στήριξη 
της Νέας Δημοκρατίας Κωνσταντίνο Ζέρ-
βα να παίρνει ελαφρύ προβάδισμα έναντι 
του Στέλιου Αγγελούδη. Ο Κωνσταντίνος 

Ζέρβας, κατάφερε να κερδίσει στον πρώ-
το γύρο, ποσοστό 27,33% και πάνω από 
26.000 ψήφους, αρκετά μακριά ωστόσο 
από το όριο του 43%. Ο Στέλιος Αγγελού-
δης, συγκέντρωσε το 25,74% των ψήφων 
και πέρασε στον δεύτερο γύρο ενώ την τρί-
τη θέση κατέλαβε ο προερχόμενος από το 
ΠΑΣΟΚ -έχοντας και την στήριξη του ΣΥΡΙ-
ΖΑ- Σπύρος Πέγκας, ο οποίος έλαβε ποσο-
στό 20,74% και θα παίξει σημαντικό ρόλο 
για τη δεύτερη Κυριακή. Καταλυτικό ρόλο 
θα παίξει και ο Δρόσος Τσαβλής που κατέ-
ληξε στην πέμπτη θέση με ποσοστό 5,69% 
και του  Στέργιου Καλόγηρου που μπαί-
νει στο δημοτικό συμβούλιο με ποσοστό 
4,61%.  

«Να στείλουμε ένα ηχηρό μήνυμα, ότι η 
Θεσσαλονίκη δεν γυρίζει πίσω» δήλωσε 
ο Κωνσταντίνος Ζέρβας για τον β΄ γύρο 
εκλογών και έκανε έκκληση για μαζική προ-
σέλευση στις κάλπες στις επαναληπτικές 
κάλπες της Κυριακής. Μιλώντας για τα απο-
τελέσματα του α’ γύρου δήλωσε πως «οι 
πολίτες μίλησαν και όλοι οφείλουν να τους 
ακούσουν». «Τέσσερα χρόνια προσπαθήσα-
με πολύ, παρά τις δυσκολίες» πρόσθεσε. 

Επεσήμανε δε πως «την επόμενη Κυριακή 
καλούμε τους πολίτες της Θεσσαλονίκης να 
προσέλθουν μαζικά και να ψηφίσουν». Από 
την πλευρά του ο κ. Αγγελούδης απηύθυνε  
κάλεσμα σε όλες τις δυνάμεις που θέλουν 
την αλλαγή στη διοίκηση του δήμου Θεσ-
σαλονίκης κάνοντας λόγο για μια παράτα-
ξή «ανεξάρτητη και υπερκομματική» στην 
προσπάθειά του να κάνει άνοιγμα και στις 
άλλες παρατάξεις.

Θα «κονταροχτυπηθούν» στον δήμο 
Παύλου Μελά

Με μεγάλο ενδιαφέρον αναμένεται ο δεύ-
τερος γύρος στον δήμο Παύλου Μελά, κα-
θώς οι δύο υποψήφιοι που πέρασαν στον 
δεύτερο γύρο έχουν συγκεντρώσει σχε-
δόν το ίδιο ποσοστό. Πρώτος σε ψήφους 
είναι ο Δημήτρης Ασλανίδης με ποσοστό 
31,72% και 9.594 ψήφους ενώ τη δεύτερη 
θέση κατέχει με μικρή διαφορά ο σημερι-

νός δήμαρχος, Δημήτρης Δεμουρτζίδης με 
ποσοστό 31,36% και 9.483 ψήφους. Τρίτος 
αναδείχθηκε ο Γεώργιος Λίλτσης με ποσο-
στό 25,76% και 7.790 ψήφους. Και το 2019 
είχαμε ντέρμπι με τον Δημήτρη Δεμουρτζί-
δη να κερδίζει τον δήμο την δεύτερη Κυρια-
κή με αντίπαλο τότε τον Γιώργο Λίλτση. Ο 
Γιώργος δεν έχει ανοίξει τα χαρτιά του και 
κανείς δεν γνωρίζει αν θα παρέχει στήρι-
ξη, έστω και άτυπη, σε έναν από τους δυο 
υποψηφίους. Το πιο πιθανό είναι ο γιατρός 
να «απέχει» από την εκλογική αυτή διαδι-
κασία. 

Σχεδόν 2.000 ψήφοι η διαφορά στον 
δήμο Καλαμαριάς 

Με διαφορά σχεδόν 2.000 ψήφους ο Γιάν-
νης Δαρδαμανέλης θα αναμετρηθεί την ερ-
χόμενη Κυριακή με τη Χρύσα Αράπογλου. Η 
μάχη για τον δημαρχιακό θώκο αναμένεται 
σκληρή με τον σημερινό δήμαρχο να διατη-
ρεί ένα μικρό προβάδισμα. Ο νυν δήμαρ-
χος Καλαμαριάς με την παράταξη «Γενιά 
Δημιουργίας» έλαβε το 29,12% και 8.557 
ψήφους και η Χρύσα Αράπογλου με την πα-
ράταξη «Καλαμαριά Μητέρα Πόλη» έλαβε 
το 22,45% και με 6.598 ψήφους. Η διαφο-
ρά του κ. Δαρδαμανέλη είναι 1.959 ψήφου, 
αριθμός που αντιστοιχεί σε ποσοστιαία δι-
αφορά 6,67%. Τρίτος ήρθε ο Άρης Τεμεκε-
νίδης με την παράταξη «Καλαμαριά Πρώτη 
Ξανά», ο οποίος συγκέντρωσε το 13,15% 

Συνέντευξη

Χρύσας 
Κυριακού

Της

Γ. Μπισμπινά
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με 3.864 ψήφους. Στην 4η θέση βρίσκεται 
ο Χρήστος Βάρδας ο οποίος συγκέντρωσε 
το 12.21% με 3.587 ψήφους. Ακολουθεί η 
Αναστασία Ποικιλίδου με 7,65% και 2.247 
ψήφους, ο Ματθαίος Αμπατζίδης με 5,81% 
και 1.706 ψήφους, ο Αβραάμ Περσίδης με 
4,90% και 1.441 ψήφους και ο Δημήτρης 
Παπαδόπουλος με 4,72% και 1.387 ψήφους. 
Καθοριστικό ρόλο θα παίξουν τόσο ο Άρης 
Τεμεκενίδης, όσο και ο Χρήστος Βάρδας οι 
οποίοι θα κρίνουν, κατά πάσα πιθανότητα, 
το αποτέλεσμα της επόμενης Κυριακής. 

«Η πρώτη Κυριακή τελείωσε και μας έδωσε 
ένα μήνυμα, μια ξεκάθαρη νίκη με μεγάλη 
πρωτιά. Θέλουμε να στείλουμε ένα μήνυ-
μα, να κερδίσουμε την αποχή, να έρθει ο 
κόσμος να ψηφίσει και να στηρίξει τη Γενιά 
Δημιουργίας. Να στείλουμε το παλιό στο 
παρελθόν και να καταφέρουμε να συνεχί-
σουμε το δρόμο της προόδου, το δρόμο 
της Δημιουργίας», τόνισε ο Γιάννης Δαρδα-
μανέλης καλώντας τους συμπολίτες του και 
όλες τις υγιείς δυνάμεις να συστρατευτούν 
με τη Γενιά Δημιουργίας και «να πάρουμε 
τη νίκη που μας αξίζει με μια μεγάλη πλειο-
ψηφία την Κυριακή 15 Οκτωβρίου».

Προβάδισμα Αλεξανδρίδη στον δήμο 
Κορδελιού-Ευόσμου

Με τον σημερινό δήμαρχο, Κλεάνθη Μαν-
δαλιανό να μην τα πηγαίνει καλά, κυρίως 
στη δημοτική ενότητα Ελευθερίου Κορ-
δελιού, ο Λευτέρης Αλεξανδρίδης «πήρε 
κεφάλι» για τη μάχη του β’ γύρου στον 

δήμο Κορδελιού Ευόσμου. Συγκεκριμένα, 
ο Λευτέρης Αλεξανδρίδης έλαβε ποσοστό 
36,12%, ο νυν δήμαρχος Κλεάνθης Μανδα-
λιανός έλαβε 32,48%, στην τρίτη θέση ήρθε 
η Μαρία Μανούκα με ποσοστό 23,93% και 
στην τέταρτη θέση ο Θανάσης Κοκονάς με 
7,49%. Καταλυτικό ρόλο εδώ αναμένεται να 
παίξει η Μαρία Μανούκα. 
Όπως λένε στελέχη της παράταξής της, η 
κα Μανούκα δεν θα πάρει επίσημη θέση για 
ενδεχόμενη στήριξη σε κάποιο συνδυασμό. 
Ο σημερινός δήμαρχος λίγες ώρες μετά τα 
αποτελέσματα ευχαρίστησε τους συμπολί-
τες του τονίζοντας ότι έλαβε το ξεκάθαρο 
μήνυμα της κάλπης. «Οι πολίτες απαιτούν 
περισσότερα, απαιτούν να τρέξουμε με με-
γαλύτερη ταχύτητα και αποτελεσματικότη-
τα»,  είπε. 

«Οι εκλογές της ερχόμενης Κυριακής είναι 
οι κρισιμότερες για την πορεία του δήμου 
μας. Το δίλημμα είναι ένα. Ή προχωράμε 
μπροστά με νέους άφθαρτους ανθρώπους 
ή γυρνάμε πίσω σε εκείνους που διοικού-
σαν το δήμο για 30 χρόνια και προσπαθούν 
με ψεύτικες υποσχέσεις, ταξίματα και χρε-
ωκοπημένες πολιτικές τακτικές να «παί-
ξουν» με την ελπίδα των πολιτών. Σας καλώ 
όλους την ερχόμενη Κυριακή να ασκήσετε 
το εκλογικό σας δικαίωμα και να ψηφίσε-
τε. Να στηρίξετε το ψηφοδέλτιο της ΝΕΑΣ 
ΠΝΟΗΣ», συμπλήρωσε. 

Σκληρή μάχη στον δήμο Θερμαϊκού

Ο νυν δήμαρχος Γιώργος Τσαμασλής με 
ποσοστό 37,41 % θα ριχτεί στη μάχη της 

δεύτερης Κυριακής έχοντας αντίπαλο τον 
Θεόδωρο Τζέκο, ο οποίος έλαβε ποσοστό 
29,78%. Στην τρίτη θέση βρίσκεται ο πρώ-
ην δήμαρχος Γιάννης Μαυρομάτης με πο-
σοστό 28,60% και στην τέταρτη ο Κοσμάς 
Στεφανίδης με ποσοστό 4,22%. Η δεύτερη 
θέση αποτελεί έκπληξη για πολλούς καθώς 
θεωρούσαν ότι ο Γιάννης Μαυρομάτης θα 
ήταν ο αντίπαλος του Γιώργου Τσαμασλή. 
Η δεύτερη θέση «παιζόταν» ανάμεσα στον 
Θεόδωρο Τζέκο και τον Γιάννη Μαυρομάτη, 
αλλάζοντας χέρια αρκετές φορές μέχρι να 
καταλήξει στον υποψήφιο από την Επανο-
μή. 

Σε δήλωσή του ο κ. Τσαμασλής τόνισε η πα-
ράταξή του συνεχίζει «με αυτοπεποίθηση 
και αισιοδοξία για την ολοκλήρωση του 
έργου μας». «Η αναγνώριση και η στήριξη 
του κόσμου που στάθηκε δίπλα μας και 
μας ανέδειξε πρώτους μας γεμίζει δύναμη. 
Εγώ και οι συνεργάτες μου σας ευχαριστού-
με μέσα από την καρδιά μας. Σας θέλουμε 
κοντά μας και την επόμενη Κυριακή για να 
σφραγίσουμε την νίκη μας και να προχω-
ρήσουμε μαζί στην επόμενη θητεία! Είστε η 
δύναμή μας», είπε χαρακτηριστικά. 

Μπισμπινά και Δημητριάδης θα αναμε-
τρηθούν στον δήμο Δέλτα 

Γυναικεία υπόθεση αποδείχθηκε η εκλογική 

διαδικασία στον δήμο Δέλτα με την πρώ-
ην περιφερειακή σύμβουλο Γερακίνα Μπι-
σμπινά να κόβει πρώτη το νήμα την περα-
σμένη Κυριακή. Στο σύνολο των εκλογικών 
τμημάτων, η Γερακίνα Μπισμπινά έρχεται 
πρώτη με 36,25% και 7.932 ψήφους, δεύτε-
ρος ο ο Ιορδάνης (Νάκος) Δημητριάδης με 
ποσοστό 32,56% και 7.123 ψήφους, τρίτος 
ο σημερινός δήμαρχος Γιάννης Ιωαννίδης, 
με 24,14% και 5.281 ψήφους και τέταρτη 
η Λίνα Χατζηκυριάκου με τη Λαϊκή Συσπεί-
ρωση που συγκέντρωσε 7,05% και 1.543 
ψήφους. Σύμφωνα με πληροφορίες, ο Γιάν-
νης Ιωαννίδης και στελέχη της παράταξής 
βρίσκονται σε συνεχείς συζητήσεις με το 
επιτελείο του κ. Δημητριάδη. Μάλιστα, το 
βράδυ των εκλογών ο σημερινός δήμαρχος 
επικοινώνησε τηλεφωνικά με τον κ. Δημη-
τριάδη και του εξέφρασε τη στήριξή του 
για τον δεύτερο γύρο. 

Η Γερακίνα Μπισμπινά την επόμενη των 
εκλογών ευχαρίστησε όσους συνέβαλαν 
στην προσπάθεια της παράταξής της «για 
να γυρίσει σελίδα ο δήμος» και τους κά-
λεσε να συμμετάσχουν στην εκλογική δια-
δικασία της ερχόμενης Κυριακής. «Ο αγώ-
νας συνεχίζεται με όραμα και πίστη ότι η 
πρόοδος θα επικρατήσει! Είμαστε εδώ για 
να κάνουμε καλύτερο τον δήμο Δέλτα, για 
ένα δήμο που θα είμαστε περήφανοι για 
αυτόν!», σημείωσε. 

Γ. Δαρδαμανέλης

Γ. Τσαμασλής
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Στο διακύβευμα του δεύτερου γύρου των εκλογών αναφέρεται ο δήμαρχος Καλα-
μαριάς Γιάννης Δαρδαμανέλης που την προηγούμενη Κυριακή απέσπασε την πρώ-
τη θέση με 29.12%.  

“Οι πολίτες πρέπει να στηρίξουν τη Γενιά Δημιουργίας, ώστε η Καλαμαριά, να συ-
νεχίσει στον δρόμο της ανάπτυξης και της προόδου”, τονίζει και προσθέτει: “Σε 
επίπεδο  συνεργείων, κοινών στόχων, πολιτικών συνεργασιών, αλλά και της επι-
θυμίας των δημοτών για δουλειά, έργα, ανάπτυξη, προστασία των κοινόχρηστων 
χώρων και του παραλιακού μας μετώπου, η αγκαλιά της Γενιάς Δημιουργίας είναι 
ανοιχτή για όλους και όλες”.

‘‘Η Καλαμαριά δεν μπορεί 
να γυρίσει στο παλιό’’ 

Πως κρίνετε το αποτέλεσμα του πρώτου γύ-
ρου των εκλογών. Θεωρείτε πως έχετε δια-
φορά ασφαλείας ενόψει του δεύτερου γύρου; 
Ποιο μήνυμα «διαβάσατε» στην κάλπη; 

Καταρχάς θέλω να πω ένα μεγάλο ευχαρι-
στώ σε όλες τις Καλαμαριώτισσες και τους 
Καλαμαριώτες, που μας στήριξαν και μας 
έδωσαν την πρώτη θέση στις εκλογές του 
πρώτου γύρου. Από κει και πέρα σαφώς 
το αποτέλεσμα ήταν μία νίκη της Γενιάς 
Δημιουργίας, η οποία πρώτη φορά βρέ-
θηκε στον πρώτο γύρο να είναι πρώτη 
δύναμη, έναντι οχτώ υποψηφίων, στην 
Καλαμαριά. 

Ωστόσο αυτό δε σημαίνει εφησυχασμό, 
σημαίνει ότι αυτή η διαφορά των εφτά 
ποσοστιαίων μονάδων μας δίνει ένα πλεο-
νέκτημα στο δεύτερο γύρο. Η Γενιά Δημι-
ουργίας είναι πολυσυλλεκτικό ψηφοδέλ-
τιο, που προέρχεται και απευθύνεται σε 
όλους τους πολιτικούς και κομματικούς 
χώρους, απαλλαγμένο από παρωπίδες, 
και ιδεοληψίες και αυτό μας δίνει το πλε-
ονέκτημα να είμαστε ανοιχτοί σε κάθε εί-
δους συνεργασία, που στόχο έχει το καλό 
του τόπου. Στην προσπάθεια αυτή καλού-
με όλους, γιατί δεν περισσεύει κανείς.

Όσον αφορά στο μήνυμα της κάλπης πι-
στεύω ότι ο κόσμος έδειξε πως έχει εκτι-
μήσει  το έργο που γίνεται μιας και αυ-
ξήθηκαν σημαντικά οι δυνάμεις μας από 
τις πρώτες εκλογές του 2019. Ένα δεύτε-
ρο μήνυμα, το οποίο καλό θα είναι να το 
ακούσουν όλοι, είναι αυτό που έδωσε η 
μεγάλη αποχή, η οποία κατά κύριο λόγο 
οφείλεται στη νεολαία, γεγονός που μας 

οδηγεί όλους να έρθουμε ακόμη πιο κοντά 
στους νέους, και το πράττουμε ανάμεσα 
στις δύο Κυριακές, βγαίνοντας έξω στους 
δρόμους και συζητώντας ακόμη περισσό-
τερο μαζί τους για τους προβληματισμούς 
τους. 

Πως θα κινηθείτε τις τελευταίες ημέρες πριν 
τις εκλογές; Ήρθατε σε επικοινωνία με τους 
συνυποψηφίους Οι πολίτες πρέπει να στηρί-
ξουν τη Γενιά Δημιουργίας, ώστε η Καλαμα-
ριά, να συνεχίσει στον δρόμο της ανάπτυξης 
και τησας που δεν μπήκαν στον 2ο γύρο; 

Έχω την άποψη ότι υπάρχουν υγιείς δυνά-
μεις και πρόσωπα που έχουν μείνει εκτός 
και  έχουν δείξει και από τον προεκλογικό 
τους αγώνα, ότι στρέφονται κατά του πα-
λιού, κατά του φθαρμένου, που δεν έχουν 
παραπλανηθεί από την αλλαγή προσώ-
πων. Αυτό μοιραία συντελεί σε μία ώσμω-
ση, είτε σε επίπεδο  παρατάξεων, είτε σε 
επίπεδο ψηφοφόρων που στήριξαν αυτές 
στον πρώτο γύρο, έτσι ώστε να προσέλ-
θουν στην κάλπη και να ψηφίσουν Γενιά 
Δημιουργίας. 

Σαφώς κι έχω έρθει σε επαφή με τους πε-
ρισσότερους  ανθυποψηφίους μου για να 
τους συγχαρώ για τον αγώνα τους και την 
προσπάθειά τους και να ζητήσω τη συ-
στράτευσή τους με τη Γενιά Δημιουργία, 
καθώς αυτό που πρεσβεύουμε ταυτίζεται 
με τη δημιουργία και την ανάπτυξη και 
όχι τον παλαιοκομματισμό και την τοξι-
κότητα.  Σε επίπεδο λοιπόν  συνεργείων, 
κοινών στόχων, πολιτικών συνεργασιών, 
αλλά και της επιθυμίας των δημοτών για 
δουλειά, έργα, ανάπτυξη, προστασία των 

κοινόχρηστων χώρων και του παραλια-
κού μας μετώπου, η αγκαλιά της Γενιάς 
Δημιουργίας είναι ανοιχτή για όλους και 
όλες.

Σας ανησυχεί μια συνεργασία δυνάμεως στη 
λογική της συσπείρωσης κατά της σημερινής 
διοίκησης; 

Πιστεύω δυνατά στην κρίση, στην αυτο-
τέλεια και στη συνείδηση του εκλογικού 
σώματος. Δεν καθοδηγείται από συμφω-
νίες σε επίπεδο «κορυφής», γιατί αποφα-
σίζει με δικά του μοναδικά κριτήρια. Αυτό 
λέει και η εμπειρία μου από  το 2019, όταν 
υπήρχαν συνεργασίες εναντίον μου και η 
Γενιά Δημιουργίας από το 23% πήγε στο 
58% στον δεύτερο γύρο. Αυτό σημαίνει 
ότι κόσμος δεν περιμένει τον επικεφαλής 
του ψηφοδελτίου, για να του πει ποιον θα 
ψηφίσει στον δεύτερο γύρο. 

Παρ’ όλα αυτά, ούτε συνεργασίες διαφαί-
νονται στον ορίζοντα, αλλά ούτε και η 
όποια συνεργασία θα μπορούσε να μας 
ανησυχήσει. Αυτό που πράττουμε από την 
πρώτη στιγμή είναι να είμαστε στο δρόμο 
κι εκεί που υπάρχει κόσμος, να επικοινω-
νούμε το πρόγραμμά μας και να επισημαί-
νουμε το έργο μας. Ο κόσμος ανταποκρί-
νεται με πολύ θετικό τρόπο και νομίζω 
ότι αν καταφέρουμε να χτυπήσουμε την 
αποχή, που νομίζω ότι είναι ένα στοίχημα 
για όλο το πολιτικό προσωπικό του τό-
που, δε θα έχουμε κανένα πρόβλημα και 
θα είμαστε οι νικητές της Κυριακής που 
μας έρχεται.

Τι αλλάζει μεταξύ 1ου και 2ου γύρου; Τι λέτε 

στους πολίτες για το διακύβευμα της κάλπης 
της Κυριακής;

Η κάλπη της Κυριακής 15ης Οκτωβρίου 
έχω δυνατή πίστη ότι θα είναι η κάλπη της 
Γενιάς Δημιουργίας. Οι οχτώ υποψήφιες 
δημοτικές παρατάξεις του πρώτου γύρου 
είναι λογικό να μοιράστηκαν την προτί-
μηση των εκλογέων, δίνοντας μία μεγάλη 
δυσκολία στην πρώτη παράταξη , δηλαδή 
σε μας, να συγκεντρώσουμε το απαραίτη-
το 43%. Τώρα πια είναι ξεκάθαρο: Η Κα-
λαμαριά δεν μπορεί να γυρίσει σε αυτό το 
παλιό, σε αυτό που κατάφερε να απολέσει 
την εμπιστοσύνη της. Η πόλη έδειξε τη 
βούλησή της σε αυτό που τώρα ήρθε να 
παρουσιαστεί δήθεν ως νέο. Το απέρριψε 
δίνοντάς μας στις εκλογές του 2019, 58!

Οι πολίτες πρέπει να στηρίξουν τη Γενιά 
Δημιουργίας, ώστε η Καλαμαριά, να συνε-
χίσει στον δρόμο της ανάπτυξης και της 
προόδου. Είμαστε η ισχυρή ομάδα, που με 
αποφασιστικότητα και σκληρή δουλειά, 
εξασφαλίσαμε 80 εκ. ευρώ, υλοποιήσαμε 
έργα καθημερινότητας (ασφαλτοστρώ-
σεις, ράμπες και wc ΑΜΕΑ, φωτισμός led) 
και μεγάλα έργα, όπως το Αλιευτικό Κατα-
φύγιο, η διάνοιξη της οδού Πόντου και η 
ανάπλαση του άξονα Βότση-Κηφισιά.  

Φέραμε την αλλαγή στη Καλαμαριά, ορα-
ματιστήκαμε, σχεδιάσαμε, δημιουργήσα-
με. Κι αυτό πιστεύω ότι οι πολίτες αυτού 
του τόπου το αναγνωρίζουν και την Κυ-
ριακή θα μας δώσουν την ξεκάθαρη νίκη! 
Η αλήθεια είναι το έργο μας και οι Καλα-
μαριώτισσες και Καλαμαριώτες θέλουν να 
το συνεχίσουμε μαζί!

Γιάννης Δαρδαμανέλης
Δήμαρχος Καλαμαριάς

Συνέντευξη Βαγγέλη
Πλάκα

Συνέντευξη στον
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Η πρώτη αυτοδιοικητική «μάχη» δόθηκε το βράδυ της Κυριακή με οκτώ από τους 
δεκατέσσερις δήμους της Θεσσαλονίκης να αποκτούν δήμαρχο. Ορισμένοι έχουν 
εμπειρία στον δημαρχικό θώκο ενώ άλλοι αναλαμβάνουν για πρώτη φορά το «τι-
μόνι». Ειδικότερα, την πρώτη Κυριακή εκλέχθηκαν οι Λάζαρος Κυρίζογλου (Αμπε-

λοκήπων-Μενεμένης), Διαμαντής Λιάμας (Βόλβης), Σίμος Δανιηλίδης (Νεά-
πολης-Συκεών), Ιγνάτιος Καϊτεζίδης (Πυλαίας - Χορτιάτη), Παπαδόπουλος 
Θεόδωρος (Θέρμης), Nίκη Ανδρεάδου (Λαγκαδά), Σταύρος Αναγνωστόπουλος 
(Χαλκηδόνος), Παντελής Τσακίρης (Ωραιοκάστρου).

Οι νικητές της πρώτης Κυριακής στους δήμους της Θεσσαλονίκης

Δήμος Αμπελόκηπων – Μενεμένης

Κυριζόγλου: «Η νίκη αυτή της “Δημοτικής Συνεργασίας” είναι νίκη της τοπικής αυτοδιοίκη-
σης»

Πανηγυρικά εξελέγη για έκτη φορά ο νυν δήμαρχος και πρόεδρος της ΚΕΔΕ Λάζαρος Κυριζόγλου με το ποσο-
στό ρεκορ, 81,71%. Ακολούθησε  η Τσιτσιρούδη Ελένη με ποσοστό 9,74% και ο Σμήλιος Ηλίας 4,83%.

Για τη θριαμβευτική επανεκλογή του ο κ. Κυριζόγλου ευχαρίστησε τους δημότες των Αμπελοκήπων και της 
Μενεμένης για την τιμητική εντολή διοίκησης που του έδωσαν μια εντολή «χρέους, καθήκοντος και ευθύνης» 
όπως τη χαρακτήρισε. 

Ειδικότερα, τόνισε πως: «η νίκη αυτή της “Δημοτικής Συνεργασίας” είναι νίκη της τοπικής αυτοδιοίκησης, 
είναι νίκη των Αμπελοκήπων και της Μενεμένης. Ο λαός των Αμπελοκήπων και της Μενεμένης αναγνώρισε και 
τίμησε με την ψήφο του το μεγάλο έργο μας και το Δημοτικό πρόγραμμα το οποίο παρουσιάσαμε». 

Δήμος Βόλβης

Διαμαντής Λιάμας: «Αυτή η νίκη δεν ανήκει ούτε σε κόμματα, ούτε σε πρόσωπα.
Νίκησε ο λαός του δήμου Βόλβης»

Εξίσου μεγάλο ποσοστό κατέλαβε στο Δήμο Βόλβης ο δήμαρχος Διαμαντής Λιάμας με τον συνδυασμό «Βόλβη 
Μπροστά». Συγκεκριμένα, το ποσοστό επανεκλογής του ανήλθε στο 78,84% ενώ ακολουθεί η Πολυζωίδου 
Βασιλική με 15,73 % και ο Βαλερής Ιωάννης με 5,43 %.

«Το αποτέλεσμα των εκλογών δείχνει ότι η συντριπτική πλειοψηφία των δημοτών του δήμου Βόλβης, ανα-
γνωρίζουν την προσπάθεια που καταβάλουμε τόσα χρόνια και το σημαντικότερο μας δίνουν ψήφο εμπιστο-
σύνης για το μέλλον», δήλωσε ο κ. Λιάμας μετά τα την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων.

Και συνέχισε λέγοντας πως: «αυτή η νίκη δεν ανήκει ούτε σε κόμματα, ούτε σε πρόσωπα.
Νίκησε ο λαός του δήμου Βόλβης.»

Δήμος Νεάπολης -Συκεών

Σίμος Δανιηλίδης: «Η νέα πενταετία θα είναι η χρυσή πενταετία για το δήμο»

Πανελλήνιο ρεκόρ αποτέλεσε η εκλογή Δανιηλίδη στο αξίωμα του δημάρχου για 8η συνεχή θητεία. Η «Νέα 
Αυτοδιοίκηση» συγκέντρωσε το 78,80% των ψήφων, με τον Γουσόπουλο Αλέξανδρο και τον Λαθήρα Ιωάννη 
να συγκεντρώνουν 12,16% και 9,04% αντίστοιχα.
«Ξέρω βαθιά μέσα στην καρδιά μου ότι ένας από τους λόγους που με τιμάτε με την ψήφο σας εδώ και τρεις 
δεκαετίες είναι η βεβαιότητα ότι δεν θα προδώσω την εμπιστοσύνη σας.», δήλωσε ο κ. Δανιηλίδης

«Σε αυτή ακριβώς τη ρώτα που χάραξα μαζί σας από την πρώτη στιγμή που ασχολήθηκα με τα κοινά και την 
τοπική αυτοδιοίκηση με τη συγκινητική σας στήριξη, σκοπεύω να συνεχίσω και τη νέα πενταετία η οποία θα 
είναι η χρυσή πενταετία για το δήμο Νεάπολης-Συκεών».

Δήμος Πυλαίας -Χορτιάτη

Ιγνάτιος Καϊτεζίδης: « Σας ευχαριστώ, σας αγαπώ, θα ανταποδώσω»

Άνετη ήταν και η επανεκλογή του Ιγνάτιου Καϊτεζίδη και την «Δύναμη Ενότητας» με 60,67%. Στη δεύτερη θέση 
βρέθηκε ο Νίκος Νυφούδης με ποσοστό 15,38% και ο Πάρης Τσογκαρλίδης με ποσοστό 14,07%

«Ένα μεγάλο ευχαριστώ μέσα από την καρδιά μου σε όλους τους συμπολίτες μου από το Πανόραμα, την Πυ-
λαία, τον Χορτιάτη, το Ασβεστοχώρι, την Εξοχή και το Φίλυρο, για την καθολική αγάπη και την εμπιστοσύνη 
στο πρόσωπό μου. Δεσμεύομαι να τιμήσω με σκληρή δουλειά, ανθρωπιά και ταπεινότητα την ισχυρή εντολή 
που μου δόθηκε απλόχερα».

«Πριν από τις εκλογές μίλησα για μια σχέση δημάρχου και δημοτών χωρίς προηγούμενο σε ολόκληρη την 
Ελλάδα. Το εκλογικό αποτέλεσμα επιβεβαιώνει και εδραιώνει τη σχέση αυτή με τον πιο ξεκάθαρο τρόπο. Είναι 
η μεγάλη Νίκη της Ενότητας, κόντρα στην αλαζονεία, τον διχασμό και το τοξικό κλίμα» ανέφερε.

Αρχοντούλας
Τσιλικιώτη

Της
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Δήμος Θέρμης

Θεόδωρος Παπαδόπουλος: «Εστιάζουμε στην επόμενη ημέρα»

Στο δήμο Θέρμης τον δημαρχικό θώκο κατέλαβε για έβδομη φορά ο Θεόδωρος Παπαδόπουλος και ο συνδυ-
ασμός «Δημοκρατική Ενότητα», πετυχαίνοντας το υψηλότερο ποσοστό, 70,70%, απ’ όλες τις προηγούμενες 
εκλογικές αναμετρήσεις που είχε λάβει μέρος. Στη δεύτερη θέση βρέθηκε η Τσιφτελίδου Αννα με 19,50% και 
ο Καρκατζούνης Θεοφάνης με 9,80%.

Μόλις κλείδωσε το εκλογικό αποτέλεσμα ο κ. Παπαδόπουλος, τόνισε πως «η σημερινή νίκη, αυτή η μεγάλη 
νίκη της ‘Δημοκρατικής Ενότητας’, είναι η μεγαλύτερη νίκη της παράταξης που έχει γίνει μέχρι τώρα, και αυτό, 
όταν επιτυγχάνεται έπειτα από 40 χρόνια διοίκησης του δήμου, αποτελεί πολύ μεγάλη αναγνώριση και πολύ 
μεγάλη δικαίωση.»

Στη συνέχεια υπογράμμισε την ανάγκη εστίασης στην επόμενη «δύσκολη μέρα» για το Δήμο με ενότητα 
«εμείς θα συνεχίσουμε, προσπαθώντας να ενοποιήσουμε όλες τις δυνάμεις αυτού του τόπου», αναφέρει επί 
του θέματος.

Δήμος Λαγκαδά

Nίκη Ανδρεάδου: «Θα είμαι η δήμαρχος όλων των δημοτών Λαγκαδά»

Την πρώτη γυναίκα δήμαρχο στην ιστορία του δήμου εξέλεξαν χθες οι πολίτες του Λαγκαδά επιλέγοντας 
την Νίκη Ανδρεάδου. Το ποσοστό εκλογής του συνδυασμού της «Πολίτες Με Όραμα» ανήλθε στο 56,98%, 
ενώ ακολούθησε ο Αναστασιάδης Ιωάννης με ποσοστό 37,94% και ο Γεωργουδάκης Φίλιππος με 5,08%. Από 
το μπαλκόνι του εκλογικού κέντρου στην κεντρική πλατεία Λαγκαδά σε πανηγυρικό κλίμα η νέα δήμαρχος 
Λαγκαδά μεταξύ άλλων, δήλωσε:

«Όπως βλέπετε είμαι εδώ. Πιστή στην υπόσχεση που σας είχα δώσει ότι το βράδυ της Κυριακής των εκλογών 
θα είμαστε εδώ για να πανηγυρίσουμε. Νικήσαμε. Σήμερα νίκησε ο δήμος Λαγκαδά. Νικήσαμε όλοι μαζί. Η 
εντολή που μου δώσατε είναι πανίσχυρη. Η εμπιστοσύνη σας στο πρόσωπο μου είναι εκπληκτική. Ξεπέρασε 
κάθε προσδοκία».

«Απόψε κλείσαμε οριστικά τους λογαριασμούς με το παρελθόν. Κι από αύριο το πρωί, ενωμένοι, όλοι μαζί, 
ξεκινάμε για να χτίσουμε το δήμο Λαγκαδά που ονειρευόμαστε. Αυτή η νίκη ανήκει σε όλους τους δημότες 
Λαγκαδά. Σε αυτούς που μας ψήφισαν, αλλά και σε αυτούς που δεν μας ψήφισαν. Θα είμαι η δήμαρχος όλων 
των δημοτών Λαγκαδά», τόνισε η κ. Ανδρεάδου.

Δήμος Χαλκηδόνος

Αναγνωστόπουλος: «Ο αγώνας μας δικαιώθηκε και μέρα με τη μέρα θα δικαιώνεται ακόμα 
περισσότερο»

Ντέρμπι αποδείχθηκε η εκλογική διαδικασία στο Δήμο Χαλκηδόνος με τον Σταύρο Αναγνωστόπουλο να επα-
νεκλέγεται εν τέλει πανηγυρικά. Η «Δύναμη Αναγέννησης - Νέα Αρχή» κατέλαβε το 47,85% ενώ ο Μηντσιού-
δης Μαυροδής το 45,78%.

Μετά από αυτήν την σκληρή αναμέτρηση ο κ. Αναγνωστόπουλος δήλωσε μεταξύ άλλων:
«Δεν έχω λόγια να σας ευχαριστήσω. Αυτή η νίκη, αυτή η προσπάθεια ήταν πάνω από όλα δική σας και ύστε-
ρα δική μου και των συνεργατών μου.»

Και συνέχισε: «Κάναμε έναν αγώνα έντιμο, καθαρό απέναντι σε πολύ δύσκολες συνθήκες. Αυτός ο αγώνας 
δικαιώθηκε και μέρα με τη μέρα θα δικαιώνεται ακόμα περισσότερο».

«Το μόνο που μπορώ να σας υποσχεθώ», επισήμανε, «είναι πως θα συνεχίσουμε όπως ήμασταν αυτά τα πέντε 
χρόνια, δεν θα αλλάξουμε και μετά από πέντε χρόνια θα σας κοιτάμε στα μάτια όλους».

Δήμος Ωραιοκάστρου

Π. Τσακίρης: «Όλα οφείλονται σε εσάς τους πολίτες, είναι μεγάλη νίκη του Δήμου Ωραιοκά-
στρου»

Μια αναμέτρηση που είχε αμείωτο ενδιαφέρον κατέληξε στην επανεκλογή του Παντελή Τσακίρη και του συν-
δυασμού «Ανθρώπων Έργα» στο Δήμο Ωραιοκάστρου με ποσοστό 44,35%. Ο Πέτρος Αταμιάν συγκέντρωσε το 
άλλο 37,42% των ψήφων. Στη τρίτη θέση βρέθηκε ο Σκαρλάτος Παντελής 13,12%.
Μετά την επανεκλογή του ο Παντελής Τσακίρης δέχθηκε κύμα αγάπης από το λαό Ωραιοκάστρου.

 «Όλα οφείλονται σε εσάς, τους πολίτες, όχι σε μένα, στο πρόσωπο το δικό μου αντικατοπτρίζεται η τεράστια 
νίκη του Δήμου Ωραιοκάστρου, σας ευχαριστώ. Ο έντιμος και ειλικρινής αγώνας πάντα δικαιώνεται στο τέ-
λος. Είμαι πολύ υπερήφανος για όλους εσάς. Η δουλειά που έχουμε να κάνουμε από αύριο είναι μεγάλη, δεν 
σταματάει, συνεχίζουμε, οι πολίτες επιβεβαίωσαν την εμπιστοσύνη τους, η νίκη είναι τεράστια, χαρείτε την», 
τόνισε ο επανεκλεγείς.
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12 Οκτωβρίου 2023

Ε μ είς έχουμε  χώρο!

Ενο ικίαση  Αυτόνομων Αποθηκών για Ιδιώτες 
& Επαγγελματίες στη  Θεσσαλονίκη

Σύντομα σε κάθε γειτονιά
Αποθήκευση για αντικείμενα, 
οικοσυσκευές, επαγγελματικό 
εξοπλισμό κτλ.

Από 50€/μήνα για 5τ.μ
*ελάχιστη μίσθωση 6 μήνες

www.storage24.gr
Ιωάννου Γκούρα 9. Άνω Τούμπα
Παιωνίου 5, Άνω Τούμπα
Νέο σημείο: Αρτάκης 2 καλαμαριά

2314 319 395   &   2310 231 557
Για πληροφορίες καλέστε μας
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Στο φύλλο της 2ας Σεπτεμβρίου της εφημερίδας «Πολιτική» είχα αρθρογραφήσει υπέρ 
του να παραμείνουν οι δύο θεσσαλονικείς αυτοδιοικητικοί Λάζαρος Κυρίζογλου και 
Απόστολος Τζιτζικώστας στην προεδρία των κορυφαίων αυτοδιοικητικών οργάνων που 
κατέχουν, της ΚΕΔΕ και της ΕΝΠΕ, αντίστοιχα.  Τα θριαμβευτικά αποτελέσματα που συ-
γκέντρωσαν στον πρώτο γύρο των εκλογών, με τον Κυρίζογλου να συγκεντρώνει πάνω 
από 80% και τον Τζιτζικώστα πάνω από 60% ενισχύουν την επιχειρηματολογία που είχα 
αναπτύξει καθώς πέραν από την αναγνώριση των συναδέλφων τους στην αυτοδιοίκηση 
φαίνεται ξεκάθαρα πως απολαμβάνουν και της στήριξης των πολιτών. Και αυτό είναι το 
μείζον για την αξιολόγηση ενός αυτοδιοικητικού προσώπου, όταν συγκεντρώνει τέτοια 
ποσοστά αποδοχής. 

Επαναφέρω επομένως την πρόταση δια της επανάληψης του άρθρου:

«Είναι ευτυχής συγκυρία για τη Θεσσαλονίκη το ότι οι επικεφαλής των αυτοδιοικητι-
κών συλλογικών οργάνων, της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδος και της Ένωσης Πε-
ριφερειών Ελλάδος. Είναι όμως κυρίως για την ίδια την αυτοδιοίκηση το ότι οι Λάζαρος 
Κυρίζογλου και Απόστολος Τζιτζικώστας ηγούνται των δημάρχων και περιφερειαρχών 
της χώρας καθώς ο περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας και ο δήμαρχος Αμπελοκή-
πων-Μενεμένης είναι δύο άνθρωποι της αυτοδιοίκησης, με μακρά πορεία και καθαρό 
θετικό αποτύπωμα.

Η Νέα Δημοκρατία αμέσως μετά την παραίτηση του Δημήτρη Παπαστεργίου απο την προ-
εδρία της ΚΕΔΕ λόγω της Υπουργοποίησής του και της τιμητικής ομόφωνης εκλογής του 
ως τότε α’ αντιπροέδρου Λάζαρου Κυρίζογλου ως διαδόχου, ανακοίνωσε ότι μετά τις 
δημοτικές εκλογές του Οκτωβρίου στις εκλογές που θα ακολουθήσουν στην ΚΕΔΕ θα στη-
ρίξει την υποψηφιότητα του Κωστή Μπακογιάννη για την προεδρία.

Μια ανακοίνωση unfair που κρύβει όμως μεγάλο παρασκήνιο στο γαλάζιο αυτοδιοικητι-
κό χώρο.

Την ίδια ώρα κυκλοφορούν πληροφορίες πως η ΝΔ θα ήθελε την νέα αυτοδιοικητική 
περίοδο ως νέο πρόεδρο της ΕΝΠΕ τον περιφερειάρχη Θεσσαλίας Κώστα Αγοραστό, αν 
φυσικά επανεκλεγεί.

Δεν ξέρω αν οι Τζιτζικώστας και Κυρίζογλου επιθυμούν να παραμείνουν στις θέσεις τους 
εφόσον επανεκλεγούν. Δεν τους έχω ρωτήσει διότι γνωρίζω πως και αυτοί δεν βάζουν το 
κάρο μπροστά απο το άλογο.

Αυτή ειναι μια μετεκλογική συζήτηση που θα (έπρεπε να) γίνει στην ώρα της. Δεν θα ήθελα 
ωστόσο τα κόμματα να ποδηγετήσουν (και αυτές) τις εκλογικές διαδικασίες.  Αυτό να ειναι 
απόφαση των συναδέλφων τους και όχι προϊόν γραμμών ή πιέσεων. Αν το θελήσουν οι 
πρόεδροι της ΕΝΠΕ και της ΚΕΔΕ νομίζω αξίζουν να παραμείνουν στις θέσεις τους…»

Η απρόκλητη τρομοκρατική επίθεση που δέχθηκε το Ισραήλ από την Χαμάς θα αναδι-
αμορφώσει με βεβαιότητα όλες τις γεωπολιτικές και γεωστρατηγικέςισορροπίες στην 
περιοχή.Η στιγμή που επέλεξε να στραφεί η Χαμάς εναντίον του Ισραήλ και μάλιστα την 
ημέρα της θρησκευτικής γιορτής του ΓιομΚιπουρ δεν ήταν τυχαία. Πέραν, ωστόσο, του 
συμβολισμού, κύριος στόχος της επίθεσης, ήταν η ανατροπή μιας πορείας που ξεκίνησε 
με την υπογραφή των Συμφωνιών του Αβραάμ με στόχο τη συμφιλίωση του Ισραήλ με 
τις αραβικές χώρες. Μια διαδικασία που θα μπορούσε να θέσει τις βάσεις για  μια στα-
θερή και βιώσιμη ειρήνη στη Μ. Ανατολή.

Η επίθεση που δέχθηκε το Ισραήλ θα προκαλέσει δραματικές πολιτικές και διπλωματι-
κές εξελίξεις, οι οποίες θα εξαρτηθούν τώρα από τις στρατιωτικές επιλογές του Τελ Αβίβ. 
Η ισραηλινή ηγεσία, θα πρέπει να αποφασίσει εάν η εξάλειψη της απειλής της Χαμάς 
επιβάλει μια μεγάλης έκτασης χερσαία επιχείρηση η οποία υποχρεωτικά θα συνοδευθεί 
με μόνιμη παρουσία ισραηλινών δυνάμεων στη Λωρίδα της Γάζας. Για να μην υπάρχουν 
πάντως αμφιβολίες το Ισραήλ αποφάσισε την κήρυξη Πολέμου, για πρώτη φορά από το 
1973. Μετά τις τελευταίες εξελίξεις είναι προφανές ότι η προσέγγιση Ισραήλ-Σ. Αραβίας 
παγώνει, ενώ εάν κλιμακωθεί περαιτέρω η κατάσταση τότε θα υπάρχουν σοβαρά προ-
βλήματα και με τις άλλες αραβικές χώρες με τις οποίες έχει αποκαταστήσει σχέσεις το 
Ισραήλ. Όμως δεν μένει έξω από το κάδρο και η προσπάθεια προσέγγισης Ισραήλ-Τουρ-
κίας, ιδίως μετά τις εμπρηστικές δηλώσεις του Τούρκου Προέδρου για τη δημιουργία 
ανεξάρτητου παλαιστινιακού κράτους με πρωτεύουσα την Ιερουσαλήμ. Το ενδεχόμενο 
μάλιστα κλιμάκωσης με εμπλοκή και της ισχυρής Χεζμπολάχ από το Βορρά, έχοντας τη 
στήριξη του Ιράν και της Συρίας θα προκαλέσει ακόμα μεγαλύτερη αποσταθεροποίηση 
στην περιοχή καθιστώντας δυσοίωνες τις προβλέψεις για σύντομη λήξη της κρίσης.

Η Χαμάς δεν είναι μαχητές αλλά τρομοκράτες με τελικό στόχο όχι απλώς την επιστροφή 
στα προ του 1967 σύνορα, αλλά την εξαφάνιση του Κράτους του Ισραήλ. Τον ίδιο ακρι-
βώς στόχο που είχαν και οι δύο αραβοισραηλινοί πόλεμοι του 1948 και του 1967. Όπως 
και τότε, έτσι και τώρα το Ισραήλ πολεμά για την ύπαρξή του ως κράτος. Μέχρι σήμερα 
η Χαμάς εξακολουθεί να κυριαρχεί στη Λωρίδα της Γάζας, χωρίς εκλογές, μέσω συνε-
χών εμφύλιων συρράξεων και εκκαθαρίσεων εναντίον της Φατάχ και των εκπροσώπων 
της Παλαιστινιακής Αρχής. Ανατρέποντας κάθε ειρηνιστική προσπάθεια, καταπατώντας 
κάθε συμφωνία με μοναδικό σκοπό την ύπαρξη ενός τρομοκρατικού θύλακα μέσα στο 
Ισραήλ, που να εξυπηρετεί τα συμφέροντα των Μουλάδων της Τεχεράνης.

Είναι άραγε αντίσταση ή ακραία τρομοκρατική επίθεση οι δολοφονίες και απαγωγές 
των νέων ανθρώπων που συμμετείχαν σε φιλειρηνική συναυλία στην έρημο Nέγκεβ;Εί-
ναι αντίσταση ή ακραία τρομοκρατική επίθεσηόταν εκατοντάδες νεκροί είναι άοπλοι 
πολίτες, ανάμεσα τους, κυρίως, ανυπεράσπιστες γυναίκες; Γιαγιάδες, μανάδες, κόρες 
και παιδιά που δολοφονούνται παραδειγματικά. Νεκρές γυναίκες που διαπομπεύονται, 
τραυματίες που διασύρονται, γυναίκες αιμορραγούσες που βιντεοσκοπούνται και φω-
τογραφίζονται, αφού πρώτα έχουν βιασθεί και συρθεί σαν τρόπαια στους δρόμους της 
Γάζας. 

Η τρομοκρατική επίθεση της Χαμάς στο Ισραήλ και οι θηριωδίες που ακολούθησαν είναι 
χτύπημα στις οικουμενικές αξίες της Δημοκρατίας και των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, 
είναι πλήγμα στις βαθύτερες αξίες και αρχές του δυτικού μας πολιτισμού, είναι επίθεση 
εναντίον του πολιτισμένου κόσμου. Για αυτό και απολύτως ορθά η Πρόεδρος της Δημο-
κρατίας και ο Πρωθυπουργός της χώρας, απερίφραστα καταδίκασαν την τρομοκρατική 
επίθεση της Χαμάς, χωρίς συμψηφισμούς και διπλωματικούς αστερίσκους. Γιατί απένα-
ντι σε αυτή την βαρβαρότητα είμαστε με το κράτος και το λαό του Ισραήλ,δίπλα στους 
απανταχού της γης Εβραίους.

Το αποτέλεσμα των εκλογών έδειξε 
παραμονή Λ. Κυρίζογλου στην προεδρία 
της ΚΕΔΕ και Α. Τζιτζικώστα στης ΕΝΠΕ

Η τρομοκρατική επίθεση της Χαμάς 
στο Ισραήλ μας αφορά όλους

Χρήστος 
Μπαξεβάνης 
Διδάκτωρ Νομικής ΑΠΘ – Διεθνολόγος
MA (UK) - PostDoc (UOM)

Β.Π.



Μαζική Αποστολή SMS
με Ενιαία Χρέωση & Φορητότητα 

Διαθέσιμα πακέτα & πληροφορίες

www.sms-marketing.gr
T: 2310 231 557

Μαζικά μηνύματα Viber
Μόνο με 0,021€/παραδομένο μήνυμα

Αποστείλτε Διαφημιστικά SMS, για να
ενημερώσετε τους πελάτες σας για:
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Στις τιμές δεν συμπεριλαμβάνεται ο Φ.Π.Α
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